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SİRKÜLER 2025/32: İşletmenin Muhasebesiyle İlgili Olmayan Ticari Defterlerin Elektronik Ortamda 
Tutulması Hakkında Tebliğ Değişikliği 

 
14.02.2025 tarihli Resmi Gazetede Ticaret Bakanlığı ve Maliye ve Hazine Bakanlığı tarafından 

yayımlanan “İşletmenin Muhasebesiyle İlgili Olmayan Ticari Defterlerin Elektronik Ortamda 

Tutulması Hakkında Tebliğ” ile işletmenin muhasebesiyle ilgili olmayan ticari defterler olan pay defteri, 

yönetim kurulu karar defteri ve genel kurul toplantı ve müzakere defterinin elektronik ortamda 

tutulmasına dair düzenlemeler yapılmıştı. Tebliğ ile yapılan düzenlemeler konusunda 20.02.2025 tarihli 

2025/15 sayılı sirkülerimizde bilgi verilmişti. Bu defa 14 Ağustos 2025 tarihli Resmi Gazetede yayınlanan 

tebliğle aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır: 

 

1- Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumunun gözetim ve denetimine tabi olan bankalar, varlık 

yönetim şirketleri ile finansal kiralama, faktoring, finansman ve tasarruf finansman şirketleri 

tarafından tutulan yönetim kurulu karar defteri Elektronik Defter Sistemi kapsamı dışına 

çıkarılmıştır. Bu şirketlerin yönetim kurulu karar defteri mevcut halinde olduğu gibi noter onaylı 

karar defteri olarak tutulmaya devam edilecektir. 

 

2-  Aşağıdaki şirketler Elektronik Defter Sistemi kapsamı dışına çıkarılmışlardır. Bu şirketler ihtiyari 

olarak dahi pay defteri, yönetim kurulu karar defteri, müdürler kurulu karar defteri, genel kurul 

toplantı ve müzakere defterlerini Elektronik Defter Sisteminde tutamayacaklardır. 

 

- Savunma sanayii alanında faaliyet gösteren, Savunma Sanayii Başkanlığı ve Türk Silahlı 

Kuvvetlerini Güçlendirme Vakfının birlikte veya ayrı ayrı doğrudan veya dolaylı bağlı ortaklık ve 

iştirakleri,  

- Endüstriyel Yetkinlik Değerlendirme Programı (EYDEP) A sertifikasına sahip şirketler, 

- Savunma Sanayii Başkanlığı projelerinin ana yüklenicisi olan şirketler. 

Bu şirketlerin kapsam dahilinde olduklarını tevsik eden Savunma Sanayii Başkanlığından alınan 

belgeleri şirketin kuruluşunda ticaret sicili müdürlüğüne vermeleri halinde, fiziki defterlerinin açılış 

onayları hakkında 19/12/2012 tarihli ve 28502 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Ticari Defterlere 

İlişkin Tebliğin “Fiziki Ortamda Tutulacak Defterlerin Açılış ve Kapanış Onayları” hakkındaki 13. üncü 

maddesi hükümleri uygulanacaktır. Hâlihazırda kurulu olan ve defterlerini elektronik ortamda tutmaya 

başlayan şirketlerin sonradan bu fıkra kapsamına girmesi ve tevsik eden belgeleri Bakanlığa sunmaları 

halinde ise bunların elektronik defterleri Sistemde kapatılacak ve fiziki defterlerinin açılış onayları 

kullanılmaya başlanmadan önce noter tarafından yapılacaktır. Defterlerini elektronik ortamda tutma 

yükümlülüğü kapsamında olmakla birlikte bu düzenleme uyarınca bu yükümlülükten muaf tutulan 

şirketler, bu niteliklerini kaybetmeleri halinde takip eden hesap döneminin ikinci ayının sonuna kadar 

Tebliğ Eki-1’deki örneğe uygun düzenlenen bir kararla birlikte notere başvurarak fiziki defterlerin 

kapanış onayını yaptıracaklar.  


